

长宁举行人社局长“直播带岗”招聘活动

已开展27场线上线下招聘活动 700余家企业提供近2.4万个就业岗位

□记者 陈颖婷

本报讯 就业是最基本的民生。今年，长宁区将稳就业摆在更突出的位置，以开局即冲刺、起步即加速的精气神，努力推动全年工作提速提效。2月10日，长宁区人社局长“直播带岗”招聘活动顺利举行。

活动现场，既有人社局长首次“线上亮相”，直播带岗；又有企业负责人“线下坐镇”，精准送岗；更有就业服务专员“现场问诊”，纾困解难，为区域企业提供充沛人力资源的同时，助力劳动者实现更高质量更充分就业。据悉，本次活动共邀请71家企业提供1668个招聘岗位。线下超过1200余人参与求职，收到简历超过1000份，意向录用301人，直播间观看人数达32064人次。长宁区人社局长“直播带岗”招聘活动顺利举行的背后，是长宁区稳就业工作的一个重要缩影。今年，长宁区人社局结合工作实际，制定并实施了贯穿全年的促就业十大专项行动，全力保障企业用工和劳动者就业，做好稳就业这一最基本的民生。

党的二十大以来，长宁区积极贯彻落实国家人社部、市人社局关于稳就业工作部署，围绕健全稳就业工作体系、支持企业稳定就业岗位、加大重点群体就业帮扶等，不断创新探索、扎实推进。2022年，长宁区新增就业岗位30737个，帮扶引领成功创业843人，帮助长期失业青年就业创业386人，帮扶云南对口地区农村劳动力、脱贫劳动力转移来沪就业2192人，完成率均位于全市前列。在2022年度上海市稳就业综合评价考核中，长宁区跃居全市第一。

目前，长宁区已开展27场线上线下招聘活动，已有700余家企业提供近2.4万个就业岗位，岗位数量位于全市前列。同时，长宁区密集组织开展“就业岗位进园区、进

校区、进社区”云招聘活动，及时将岗位推送到“上海公共招聘新平台”，扩大企业招聘覆盖面。目前，已在上海公共招聘新平台发布招聘岗位1300余个。全年计划发布岗位数不少于1.2万个。长宁区重点聚焦区域内“百亿楼”“亿元楼”等商务楼宇，依托楼宇党建服务中心，成立嵌入式“楼门口”惠企服务站点。组建惠企服务专员队伍，专人对接重点楼宇，提供“一站式”惠企服务。梳理人社惠企服务项目清单，整合就业、人才、培训、劳动关系、社会保障等12大项人社服务事项，提供“点单式”服务咨询，提升惠企服务效率。

此外，长宁区还积极推进“访企带岗”专项行动。全年围绕重点企业、小微企业、创业企业，由局领导带队，每季度开展专项走访调研，建立企业问题清单、需求清单、解决清单，全力帮助企业稳岗用工、提振信心。1月以来，解决企业用工、工伤保险、劳动关系、人才落户等方面问题百余个。

值得一提的是，长宁区还探索开展长三角高校毕业生招聘专项行动。积极拓宽高校毕业生就业服务辐射范围，从长宁延伸至长三角地区。在去年“百千万”高校毕业生招聘活动的基础上，加大与人力资源服务机构的合作力度，将原先的本市60所高校扩大至长三角地区100余所高校，聚焦长宁“3+3”重点产业企业，在春季，首次推出长三角高校毕业生招聘活动，积极助推长三角地区高校毕业生来到长宁企业干事创业；在夏季，积极开展长宁四校专场招聘活动，“一校一策”为区域高校提供优质企业招聘岗位；在秋季，探索开展长三角企业联合招聘活动，为长宁户籍离校未就业毕业生汇聚更多岗位资源；在冬季，开展“冬日送暖”主题招聘活动，提前谋划部署2024届高校毕业生就业工作。

丰富楼宇白领“午间一小时”

枫林街道上演“指尖上的红色党课”

□记者 季张颖

本报讯 为了丰富楼宇白领的“午间一小时”文化生活，近日，徐汇区枫林街道社区党群服务中心在均瑶广场“同舟汇”党群服务站开展了“传承非遗文化 指尖上的红色党课”活动，以“非遗文化+红色党课”相结合，给现场的白领们带来了一次难忘的“混搭”体验。

活动现场，徐汇区非遗传承人、枫林街道“上海剪纸”传承志愿服务队队员鲍立峰为大家讲解了“上海剪纸”的发展历程，普及了相关的传统文化知识。白领们听得津津

有味，兴趣十足。在老师的示范带领下，“学生们”拿起剪刀，在红纸上开始了剪纸初体验。

活动结束后，党群中心工作人员向白领们发放了党的二十大学习书籍，积极引导辖区职工深入学习贯彻党的二十大精神，进一步坚定理想信念，融入到干事创业的新征程中。

未来，枫林街道将持续发挥党群服务站阵地作用，在“同舟汇”党群服务站现有的基础上，点线成面，持续发力，打造“同舟汇”2.0版本，为楼宇园区员工提供更多优质服务，使楼宇联合党委成为团结员工、凝聚人才、促进发展的核心，为推动经济高质量发展保驾护航。

松江：新设市场主体同比增长83%

□记者 夏天

本报讯 据松江区消息，兔年开工第一周，松江新设市场主体478户，同比增长83%。为何有这么多市场主体对投资松江青睐有加？区市场监管局表示，松江让企业“减时间、减材料、减环节、减审批”，在提升注册登记便利度上不断发力。

除了数据，区行政服务中心登记注册大厅的现场氛围也让人感受到市场主体对投资松江的热情。“往年，春节假期后的首个登记注册高峰一般要到正月下半个月，今年至

少提前了一周。”一名窗口工作人员说，这股赶早的创业热情也感染着他们。“真的是即来即办，即办即领！”一位企业负责人从网上递交申请材料，到拿到新门店的营业执照竟然不到1天。

据区市场监管局介绍，近年来，松江不断优化营商环境，找准难点、痛点、堵点，因地制宜、量体裁衣的营商服务是吸引众多经营者落户松江的原因所在。下一步，区市场监管局将继续围绕“减时间、减材料、减环节、减审批”，在提升注册登记便利度上不断发力，吸引更多市场主体落户松江。

800条未成年人“开房”记录，电竞酒店亟需规范

将电竞酒店纳入法治化、规范化轨道

江苏宿迁宿城区检察院在调研一起“拉车门”案的过程中，发现仅2021年3月至6月，宿城区12家电竞酒店住宿登记系统就有未成年人入住记录800余条。

作为一种主打游戏牌的新业态，国内各地电竞酒店的消费人群多为青少年。这中间，相当一部分属于未成年人，躲在酒店里昏天黑地打通宵，避开了有关部门的监管，也躲开了父母家人的眼睛。

此番江苏宿迁宿城区检察院查到的这800条“开房”记录，不过是当下电竞酒店乱象一角。这一案例，也让人们看到在新业态、新事物的旗帜下种种坚硬的现实。而此类乱象的出现，实际上也是经营方在与法令和政策打“擦边球”，亟需规范。

究竟是网吧，还是酒店

电竞酒店是指依托电竞游戏、为顾客提供电竞场所和设备以及电竞相关服务的新型酒店。

电竞酒店究竟是网吧，还是酒店？如果将电竞酒店定义为互联网上网服务营业场所，则必须取得网络文化经营许可证，并且严禁未成年人入住；如果将电竞酒店定义为住宿场所，经营者在履行查验、报告等义务后，可以接纳未成年人进入。

目前，我国法律对电竞酒店并没有明确具体规定，在场所性质认定上仍存在争议，现有的监管方式不能有效堵塞漏洞，疏于对未成年

人的社会保护和网络保护，存在安全隐患。

电竞酒店的高速发展和监管措施的迟滞落后，导致行业发展处于相对混乱的状态，很多酒店、民宿将客房进行简单改造就成为电竞房，对外宣称提供电竞服务，招揽顾客，没有任何审批手续，也未见相关部门监管。

事实上，电竞酒店作为一种新业态，确实没有法律明确性和详细规范，致使相关职能部门权责不明，相互推诿；指引缺失，不敢先行，不能采取有效的措施予以监管。

电竞酒店属性复杂化，类别多元化，领域广泛化，涉及电竞、酒店、网约房等诸多行业，涉及公安、教育、文化、市场监管等诸多部门职权，但各部门间缺乏信息共建共享，尚未形成治理合力。

行业协会内部对电竞酒店提供的电竞服务以及带来的影响缺乏约束措施，如何种酒店可以设置电竞房、每间电竞房的最高配置比是多少、未成年人是否可以入住电竞房、是否落实上网实名制认证等方面缺乏行业规范，同时也缺乏必要的行业内部检查和惩罚措施，从而导致电竞酒店良莠不齐，安全事故频发，部分从业者怀揣侥幸心理，打法律和行业规范“擦边球”，私下接待未成年人独自入住上网。

未成年人正处于血气方刚的懵懂之年，本身缺乏辨别能力，一旦产生网瘾，就可能沉溺其中无法自拔。尽管部分孩子变坏乃至触犯刑律，与打游戏、住电竞酒店并无直接因果关联，但长久浸泡在这样的文化生活场景中，耳濡目染，极易产生暴力倾向、破坏行为，让人揪心。

近年来，全社会保护未成年人的共识越来越多，有关部门也出台了不少法律规定。可在这样的背景下，电竞酒店却还在“挂羊头卖狗

如实、详尽登记入住酒店客人的相关信息是酒店经营者的义务，也能够有效预防安全风险，保障正常经营。但经摸排发现，部分电竞酒店存在一人登记多人入住、访客登记不全面、未成年人入住不登记等问题。此外，部分电竞酒店经营者逐利意识强烈，缺乏社会责任感，藐视法律规定，直接或间接为未成年人入住上网提供便利，严重侵害未成年人权益。

某些电竞酒店不仅允许未成年人入住电竞房，还提供香烟酒水，看似服务周到，其实侵害未成年人合法权益，而未成年人自己却浑然不觉。

未成年人探索欲强，对新兴事物充满好奇，容易在身心发育尚未

健全时沉迷网络，导致逃学、辍学甚至违法犯罪。同时，自身在受到侵害时又缺乏法律保护意识，未能及时采取有效防护手段，很容易沦为他人利益的牺牲品。因此，亟须规范电竞酒店行业的迅猛发展。

其中，最根本、最有效的方式就是加强立法，明条晰缕，制定符合电竞酒店行业特点的行业规范，将其纳入法治化、规范化轨道。电竞酒店的性质事关立法方向和实际监管责任划分，是首要解决的问题。

同时，制定和完善有关电竞酒店特别是网约房管理的法律法规，对电竞酒店的准入条件、安全要求、房型设置、电脑配比、上网身份验证和时限等进一步地明确和细化。

让法律跟得上新业态、新事物的发展

肉”，披上酒店外衣，采用各种手段招徕未成年人，确实有必要纠偏。

对此，首先要对那些无视法律法规的电竞酒店加强管理，规范行业经营，督促经营者履行社会责任，保护未成年人权益。据此次报道披露，当地检察院开展了专项治理，对违规电竞酒店经营者进行训诫，还对其中一家“生意”最好的电竞酒店发起了民事公益诉讼。这也是该领域全国首例民事公益诉讼，对于国内其他地方处置类似案

件，意义重大。

个案治理之外，也要加快完善法律规定，让法律跟得上新业态、新事物的发展，尽量减少并消除监管盲区和执法空白。在法律规定完善之前，各执法机关不应缩手缩脚，更不能坐视不管，而应与时俱进，主动作为，以更积极、更敏锐的履职，切实保护好未成年人的权益，也推动电竞产业健康发展。

综合新京报、北京青年报等
(思源 整理)